

«СЕМЕЙНОЕ ДРЕВО»

Встреча-презентация в семейной гостиной.

Актуальность: Мы не всегда знаем свои корни. Нельзя жить, не зная родства, нельзя изучать историю Родины в отрыве от истории родного края, от истории своей семьи. Семейная память важна для воспитания чувства гордости за свой род. Изучая историю своей семьи, каждый ребенок знакомится с историей всей России. Это мероприятие активизирует исследовательскую, творческую работу воспитанников по составлению своих родословных, помогает сплочению коллектива детей и их родителей. Всю жизнь у них будет неодолимо пробуждаться желание узнавать о своих родственниках еще и еще, и так долгие годы, всю жизнь.

Цель: презентация итогов работы по проекту «Семейное древо» родителями и детьми.

Задачи:

- Систематизировать знания семей воспитанников о своей родословной.
- Развитие интереса к истории своей семьи, семейным традициям, родословной.
- Формирование положительного отношения, уважения к семьям своего коллектива.
- Расширять кругозор и обогащать словарный запас детей терминами родственных отношений, развивать связную речь.
- Создание генеалогического древа семьи.
- Сплочение коллектива воспитанников и родителей, сплочение семей.

Участники встречи: дети старшей группы, родители, воспитатели.

Оформление зала:

Выставка: - генеалогические древа семей воспитанников; - старинные семейные вещи; - старинные фотографии; - фотовыставка "Вместе - дружная семья".

Видеопрезентация «Группа «Пчелки»: Вместе – дружная семья!»

Ведущая:

Добрый день, дорогие ребята, добрый день, уважаемые родители и гости! Приветствую вас в нашей семейной гостиной. Сегодня мы поговорим о семейных традициях. Мы с вами очень долго и много готовились и хорошо поработали. Кем нам только не довелось быть в течение этого времени.

Вы составляли свои родословные - выступали в роли историков. Были антикварами и археологами, когда разыскивали старинные семейные вещи. Журналистами и репортерами, когда расспрашивали родителей о своих бабушках и прабабушках, дедушках и прадедушках.

Вы узнали много нового и интересного. Думаю, что вам сегодня есть чем поделиться друг с другом, о чем рассказать.

О каждой семье можно не только составить рассказ, но и написать интересную книгу. Представьте, что такая книга есть и у нас. Называется она "Наша дружная семья".

Первая страница нашей книги - "Наши родословные".

Человек рождается на свет, растет, задумывается: кто я, откуда мои корни? В одной русской пословице говорится: "Ищи добра на стороне, а дом люби по старине". Одной из традиций в русских семьях была традиция узнавать о своих предках, составлять свою родословную, свое древо жизни. И вы хорошо потрудились, составляя свои родословные.

Представление родословных.

- Составление родословной может стать вашей хорошей семейной традицией – узнавать о своих родственниках. Вам было интересно? (Да)

- Следующая страница нашей книги - "Семейный альбом"

- Как вы думаете, что это за страница? С чем это связано?

Дети: Собирать и хранить семейные фотографии.

Ведущая:

Как только человек придумал и научился делать фотографию, появились и семейные альбомы, в которых люди хранили память о дорогих людях, о событиях в семейной жизни.

Это очень важная традиция. Например, во время войны, когда люди были вынуждены покидать свои дома, они брали с собой только самые ценные вещи и среди них были фотографии близких людей.

На фотовыставке "Семейный альбом" - фотографии ваших родственников.

Семьи рассказывают о семейных фотографиях

Музыкальный номер – «Песня о бабушке».

Ведущая:

В каждой семье есть старинные семейные реликвии, вещи, которые бережно хранятся и переходят из поколения в поколение. О таких вещах нам сейчас расскажут ребята и их родители.

Следующая страница нашей книги - "Вещи из бабушкиного сундука".

Старинные вещи могут храниться в бабушкином сундуке. Какие же тайны могут хранить эти вещи? Сейчас мы об этом сможем узнать.

Презентация старинных вещей семей воспитанников.

Почему же мы храним эти вещи? Потому что они дороги нам, как память о наших предках. История вещи - история человека, история семьи. Эта замечательная традиция есть во многих семьях.

Вот и прочитана еще одна страница нашей книги. Осталось только поблагодарить тех, кто помог нам ее подготовить и прочитать. Вас, дорогие ребята, и вас, уважаемые взрослые.

Большое спасибо всем за активное участие, за ваши улыбки. Надеюсь, что мы сохраним эту добрую традицию - встречи в семейной гостиной. Я желаю вам мира, добра и благополучия! Завершить нашу встречу предлагаю общим веселым танцем.

Исполняется танец «Лавата».

До новых встреч! Продолжение следует!